

# Сталинский путь

Цена номера 5 коп.  
ЧЕТВЕРГ  
30  
ИЮНЯ  
1938 г.  
№ 59 (595)  
—  
Год издания 8-й

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Измучской области

В обстановке огромного политического под'ема прошли выборы в Верховный Совет РСФСР. Этот день был ярким, радостным праздником трудящихся!

## Незабываемый день

Незабываемый остается в памяти трудящихся—26 июня, день выборов в Верховный Совет РСФСР, когда трудящиеся нашего района единодушно голосовали за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Этот день является демонстрацией единства, силы и мощи нашего советского народа. Этот день еще раз показал всему миру любовь, преданность и сплоченность всего советского народа вокруг партии Ленина—Сталина вождя, учителя и друга всех трудящихся товарища Сталина и волю к победе коммунизма.

Еще за долго до начала голосования шли избиратели на свои избирательные участки. На избирательном участке № 73 при депо ст. Тайшет к половине пятого утра уже собралось 20 избирателей, а к шести часам—началу голосования их было уже 70 человек. На избирательном участке № 75 при Тайшетском лесозаводе к началу голосования собралось до 200 избирателей. На участке № 48 в Покровке к пяти часам утра пришли Горенский В. и его жена имеющие по 80 лет и это было на каждом избирательном участке. Каждый считал честью для себя прийти раньше на избирательный участок и первым отдать свой голос за нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных, за партию Ленина—Сталина.

Нарядные, празднично одетые, веселые и воодушевленные дружно шли избиратели на голосование. Находясь в отдаленности от избирательных участков, со знаменами, плакатами, музыкой, песнями на разукрашенных автомашинах и подводах приезжали избиратели на свой избирательный участок. На многих избирательных участках в голосовании приняли участие все 100 процентов избирателей.

Выборы проходили при высокой политической активности трудящихся. В сознании выполнения своего почетного долга—выборов верховного органа государственной власти—из-

биратели с искренней радостью и гордостью опускали свои бюллетени в избирательные урны.

Выражая свои чувства преданности большевистской партии и любимому вождю народа товарищу Сталину голосовали трудящиеся. Эти свои чувства избиратели выражали своими записками вложенными в конверты, вместе с бюллетенями. В них писали: „Ура великой партии Ленина—Сталина!“, „С чувством глубокой радости и большого удовлетворения голосую за блок коммунистов и беспартийных“, „Голосую за Николая Ивановича Носанова, верного сына нашей родины“, „Голосую за лучшего стахановца-кривоносца Николая Ивановича Носанова“, „По савову—лучшему товарищу и последователю дела Ленина—Сталина отдаю свой голос“. Эти записки полные искренности, радости и восхищения показывают с каким подъемом и воодушевлением голосовали трудящиеся нашего района. Это показывает огромную силу патриотизма и любви советского народа к своей прекрасной и счастливой родине.

День выборов в Верховный Совет РСФСР являлся днем всенародного праздника. Избиратели выполнившие свой почетный долг, оставались здесь же на избирательном участке организуя народное гулянье и веселье. Громко звучала музыка и песни. Молодежь танцует и организует различные игры, а от них не отстали и старики, которые принимают активное участие в радостном веселье. Только в счастливой советской стране, счастливой и радостной народ, имеющий зажиточную культурную жизнь под Сталинской Конституцией может так радоваться и веселиться.

Выборы окончились. Под руководством Верховного Совета, под руководством первого кандидата его—товарища Сталина—наша республика, как и весь Советский Союз пойдет к новым победам, к сияющим и радостным высотам коммунизма.

## По Советскому Союзу

◆ 20 августа в Москве откроется Всесоюзная стрелковая спартакиада народов СССР. В ней примут

участие по две команды стрелков от каждой союзной и автономной республики и автономной области.

## ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Избиратели Сталинского округа г. Москвы ждали этого дня с тем особым внутренним нетерпением, каким наш народ встречает большой праздник. Такие дни навсегда сохраняются в памяти народа.

Радость, которую трудно передать словами, расцвела в сердце каждого, когда товарищ Сталин дал свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу г. Москвы. Ровно месяц назад,—26 мая,—130 тысяч избирателей на предвыборном митинге возглавляемо и горячо благодарили товарища Сталина за высокую честь и доверие.

Ночь на 26 июня оказалась самой короткой в этом году.

Когда золотая стрелка подходит к цифре 6, страна слышит величественный перезвон курантов. С последним ударом распахиваются двери избирательных участков Сталинского избирательного округа г. Москвы.

Первым к столу избирательной комиссии 27 участка, подходит 59-летний кладовщик Сталинского райинженерта А. И. Кудряшов. Его лицо сосредоточено и серьезно. В след за ним голосует молодая девушка В. Басинина. Ей

только что исполнилось 18 лет. Она голосует первый раз в жизни, голосует за Сталина!

Первые избиратели спешат поделиться своей радостью, своей гордостью, своим счастьем со всем советским народом. Товарищи Кудряшов и Басинина выходят на улицу и выступают перед радио-микрафоном.

Мое голосование, — май тайна,—заявляет Валя Басинина. — Но теперь уже могу открыть. Я голосовала за товарища Сталина. У меня на сердце радость и торжество. Мой голос отдан тому, кто посвятил нам свою жизнь и свой светлый гений, тому кто открыл молодежи все дороги в будущее.

Избиратели Сталинского избирательного округа г. Москвы объединенные единой волей, единым желанием со всем советским народом, голосуют с огромным подъемом и воодушевлением, за первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина. Они идут домой оживленные и веселые уносят в памяти незабываемое торжество исторического дня, а в сердце,—незыблемую уверенность в новой замечательной победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ТАСС.

## За товарища Молотова

В исторический день, 26 июня, Молотовский избирательный округ г. Москвы жил необычайно кипучей жизнью. На ярко убранных улицах звучали мелодии любимых народных песен. К избирательным урам шли люди разных профессий и возрастов, шли гордые и радостные за свою родину, за партию, за тов. Сталина, каждый был горд сознанием выполненного долга,—он отдает свой голос Вячеславу Михайловичу Молотову.

Просторный двор клуба Наркомпищепрома СССР, 5 часов утра. Здесь танцуют под баян. Звонит „Песня о родине“. С окрестных переулков стекаются избиратели. Когда открываются двери 5-го избирательного участка взору предстает чудесная картина: вазоны полевых цветов, красным бархатом задратерванные кабинки, ковры.

В раскрытые окна доносятся звуки оркестра: коллонна в 100 избирателей,—жилцов дома №8, по Криво му переулку идет на выборы со знаменами и портретами своего кандидата. Прибывают все новые и новые избиратели.

Воодушевленные чувством советского патриотизма, избиратели спешат поделиться им с окружающими. Первым на участке № 50, голосует приехавший из Архангельска Челпанов. Отпустив бюллетень в урну он пишет: „С радостью я голосовал за главу советского правительства В. М. Молотова, ближайшего соратника великого Сталина. Голосую за тов. Молотова, я голосовал за великое и непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, за коммунизм, за радостную жизнь народов нашей республики“.

ТАСС.

## МОСКВА—ВЛАДИВОСТОК БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ В. К. КОККИНАКИ

27 июня этого года, в 8 часов 36 минут утра по московскому времени, из восточной всей нашей страны, летчик Коккинаки В. К. со штурманом Брятинским вылетел в беспосадочный полет из Москвы во Владивосток протяжением 7 тысяч километров, на двух моторном самолете. Самолет стартовал со Щелковского аэродрома близ г. Москвы. К 8 часам вечера 27 июня, московского времени, самолет находился на расстоянии 3560 километров от г. Москвы.

ТАСС.

## Долгожданный день

Наступил долгожданный день—день выборов Верховного Совета РСФСР. В 6 часов утра 26 июня, председатель Учетковой избирательной комиссии № 39 тов. Лыткин объявляет, что голосование открыто.

Первым получает бюллетень знатный председатель колхоза „Память Ильича“ орденосеел, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку Михаил Спиридонович Самойленко. Он первый спешит отдать свой голос за машиниста-кривоносца Николая Ивановича Носанова.

В первую очередь приезжают на избирательный участок радостные, празднично одетые, с музыкой колхозники сельхозартели „Память Ильича“.

Затем на разукрашенных подводах лозунгами, плакатами приезжают колхозники колхоза имени Сталина.

Проголосовав, колхозники не разегаются домой. Они с плясками под гармонь, с песнями справляют свой всенародный праздник.

Мушатенно.

## Приступили к сенокосу

С 28 июня колхозники сельхозартели „Перелом“ приступили к сенокосу. На покос выехало 4 сенокосилки.

На 28 июня в сельхозартели „Перелом“ 50 гектаров паров, перепахано на 2-й ряд.

ТАСС.

Город проснулся сегодня необычайно рано. С 5 часов утра празднично убранные улицы заполнились бесчисленными потоками, нарядно одетых избирателей, устремившихся к избирательным участкам Тепло и радостно принимают их, уютно обставленные комнаты, живые цветы, лозунги, плакаты, портреты гениальных людей нашей эпохи Ленина—Сталина.

В комнате отдыха 16 избирательного участка, Иркутского—Кировского округа, собралось свыше 40 человек. Все они с нетерпением ждут начала выборов. Председатель Участковой избирательной комиссии Иванов, ровно в 6 часов утра, в торжественной тишине, объявляет начало выборов в Верховный Совет РСФСР.

Одной из первых, домашняя хозяйка М. П. Даченко, голосует за лучшего воспитанника ВКП(б), руководителя иркутских болельщиков, А. А. Филиппова. Большевикская партия, — говорит она, — вывела нас на путь светлой, счастливой жизни. Голосуя за кандидата сталинского блока, я голосую за великое дело торжества коммунизма, за неизбежное знамя Ленина—Сталина.

Непрерывным потоком проходят мимо избирательных урн, избиратели 35-го избирательного участка, Иркутского — Сталинского округа. К трем часам дня здесь проголосовало 1190 избирателей, из общего количества 1400. Восемнадцатилетняя, Анна Викторовна Петрова, выходя из комнаты голосования говорит, — сегодня я первый раз в жизни приняла участие в выборах своего народного правительства. В этот знаменательный в моей жизни день, я голосовала за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за пламенного патриота родины — Я. И. Кюмова.

С необычайным подъемом прошли выборы на избирательных участках, села Новая Уда, Зимнянского избирательного округа. Когда-то служивший местом ссылки, в годы самодержавия и реакции, здесь находился в ссылке великий Сталин. Не узнать теперь села. Жизнь бьет ключом. Вот почему избиратели с таким воодушевлением шли

сегодня на выборы, чтобы отдать свои голоса за кандидата сталинского блока — В. М. Бондаренкову, за партию ВКП(б), за ее вождя товарища Сталина, который ведет советский народ к счастливой и радостной жизни.

Выборы в Верховный Совет РСФСР превратились в области во всенародный праздник и к тружущихся массам. Везде, в самых отдаленных уголках области, в шахтах, селах, парках, поездках с большим подъемом тысячи избирателей, где бы они не были, приходят к избирательным урнам, чтобы исполнить свой гражданский долг, проголосовать за кандидата нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Поезд № 2, Негорелое—Владивосток, стремительно несется среди дремучей жигопной тайги. В нарядно убранных купе, 3 вагона помешается Участковая избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Ровно в 6 часов, председатель избирательной комиссии Физиков, объявляет избирателям начало выборов. Первым опускает бюллетень за славного чекиста Б. А. Малышева, работник Гаавсевморпути — на чальник радиостанции Д. Деев. Один за другим избиратели приходят к урне. М. Хомичев пришел с женой голосовать. Радостно их сменяет майор П. Овтин. На его груди орден Красного знамени, это высшая награда правительства за его боевые заслуги перед родиной в деле укрепления оборонной мощи страны социализма.

К 10 часам утра мимо урн прошло большинство избирателей поезда, среди них свыше 20-ти орденноевцев.

День выборов вызвал новую волну производственного подъема среди тружущихся области. Знатный стахановец завода — 104 А. Лисов, день выборов встретил досрочным выполнением производственного плана. 25 июня выполнил месячный план на 920,4 процента. Токарь слюдяной фабрики И. Марков, став 25 июня на стахановскую вахту имени выборов, обработал в смену 300 валков, 8600 процентов плана. ИРТАСС.

### За товарища Носанова

К 6 часам утра на избирательный участок № 75 пришло около 200 человек избирателей. Каждый старался первым выполнить долг советского гражданина. Веселье не было предела. Играет струнный оркестр, патефон, играют на бильярде, в шашки и т. д. К 11 часам вечера проголосовали почти все. С

большим подъемом и воодушевлением голосовали избиратели 75 избирательного участка. Они в этот день — день выборов в Верховный Совет РСФСР отдали свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, машиниста-кривосовца — Николая Ивановича Носанова.

Новиков.

## Радостно и весело

С восходом солнца, к избирательному участку № 52 при Шелеховской неполной средней школе, шли избиратели. Они шли парами, группами и в одиночку, по праздничному одежде. Весело улыбаясь на встречу все выше поднимающемуся солнцу и радостные тому, что они сегодня еще раз продемонстрируют свою любовь и преданность великой партии Ленина—Сталина и любимому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину. Спешили матери, отцы, их сыновья и дочери, каждому хотелось первому отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за Николая Ивановича Носанова.

Ровно в шесть часов утра, председатель Участковой избирательной комиссии тов. Непряхин объявляет собравшимся избирателям о начале подачи голосов.

Проходит час с момента начала подачи голосов, а проголосовало уже более 100 избирателей. К 9 часам утра проголосовало уже около 300 избирателей.

Все больше и больше подходит избирательный участок. Слышится громкий смех, шутки, радостное веселье. Это ликует молодежь, а с ними и старики. Старики смотрят на молодежь и радуются этим нарядно одетым юношам и девушкам, радуются тому, что эта молодежь живет в сталинскую эпоху, радуются тому, что эта молодежь не знает и не боится той жизни, которую испытали они, эти седые старики и старухи.

У школы становится все оживленнее, на автомобиле

подъехали избиратели-колхозники с деревни Остров. На лучшем колхозном коне подвозят на избирательный участок своих приставных избирателей колхозники Шелеховского колхоза „Труд“.

Площадка школы заполняется избирателями. Здесь празднично и весело. Избиратели выполнив свой гражданский долг остаются здесь вливаясь в ряды веселящихся или остаются смотреть на них. Здесь играют в волейбол, играют на бильярде, танцуют и оживленно идет торговля у выездного ларька селюк. К вечеру в селюк переносится в клуб, где собралось колхозники и население села Шелехово, ожидая начала спектакля, который подготовил поселковый драмкружок.

К трем часам дня уже проголосовали почти все избиратели и все реже и реже шли еще не проголосовавшие избиратели.

Ровно в 12 часов ночи, председатель Участковой избирательной комиссии тов. Непряхин объявляет об окончании подачи голосов.

Избирательная комиссия в присутствии представителей от общественных организаций приступает к подсчету итогов голосования. Избиратели, избирательного участка № 52—26 июня в день выборов в Верховный Совет РСФСР, еще раз продемонстрировали свою любовь и преданность великой партии Ленина—Сталина и вождю народа товарищу Сталину, отдав свои голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных—Николая Ивановича Носанова.

Н. Свирицкий.

### Голосовали за достойного кандидата

Рано утром 26 июня, в хорошо оборудованном избирательном помещении, избирательного участка № 77, стекаются жизнерадостные, веселые избиратели, чтобы проголосовать за достойного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, Николая Ивановича Носанова. Весело несутся звуки духового оркестра.

В 6 часов утра. Голосование открыто. Одни за одними счастливые избиратели, быстро получают бюллетени с именем машиниста-кривосовца Н. И. Носанова, проходят в кабинеты и выходя оттуда с радостью опускают бюллетени в урну.

Семидесятилетний избиратель Понамарев А. А. опускает бюллетень в урну говорит. — 30 летя работаю на транспорте и вот, второй раз в своей жизни приходится так радостно выбирать верховные органы власти, отдавая свой голос за достойнейших, преданных сынов партии Ленина—Сталина. Я с радостью отдаю свой

голос за сталинского питомца Н. И. Носанова“.

После голосования избиратели идут в сад и организуют коллективные танцы под музыку.

Избиратель Галамон Г. первый включается в танцы. Ему уже 77 лет, но он чувствует себя бодро. Во время танцев он говорит. — „Товарищи празднуйте этот знаменитый день—день выборов в Верховный Совет РСФСР, я с гордостью проголосовал за товарища Носанова, который на деле оправдает доверие народа“.

И снова товарищ Галамон танцует. К нему присоединяется 53-летняя избирательница Чекашева М. Ф., которая также выполнила почетное право избирателя, весело проводит всенародный праздник.

В 12 часов ночи председатель избирательной комиссии товарищ Пухов объявляет голосование закрытым и комиссия приступает к подсчету голосов. Музыка исполняет „Интернационал“. Мосвитина!

### Выборы в Верховные Советы Грузинской и Армянской ССР

12 июня 1938 г. с огромным подъемом и воодушевлением прошли выборы депутатов в Верховные Советы Грузинской и Армянской ССР. Свободные и счастливые народы Грузии и Армении встретили этот день под лозунгами единодушного голосования за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. День выборов в Верховные Советы прошел как день великого праздника.



НА СПИМКЕ: Рабочий—стахановец карбидного цеха СК А. С. АВДАЛЯН голосует в Ереванском избирательном округе СК № 1 где балотируется кандидатура в депутаты Верховного Совета Армянской ССР товарища И. В. СТАЛИНА.

Фото Гоголяна (Союзфото) „Прессклише“

### За партию Ленина—Сталина

В 6 часов избиратели колхоза „Парижская коммуна“ и рабочие железнодорожного транспорта, со всех сторон пошли к хорошо оборудованному и украшенному живыми цветами, лозунгами, плакатами и портретами вождя, избирательному участку, чтобы использовать свои гражданские права, которые предоставлены Сталинской Конституцией и отдать свои голоса за верного сына нашей родины Н. И. Носанова.

Каждый избиратель стремится, чтобы первому отдать свой голос за сталинский блок коммунистов и беспартийных, за партию Ленина—Сталина.

Организованно и весело, с улыбками на лицах, присаживаются избиратели и избирательницы, колхоза „Заря социализма“. Она подходит к урне и отдает свой голос за машиниста—кривосовца тов. Носанова.

В комнате отдыха непрерывно играет патефон его окружили слушающие. На улице, около избирательного участка, под музыку баяна танцуют колхозники и колхозницы, не утихая гремят песни молодежи. У всех сердца наполнены радостью и бодростью.

Выборы, в Верховный Совет РСФСР, выданы в подлинно народный праздник, демонстрацию любви и преданности тружущихся делу партии Ленина—Сталина.

Кочергин.

## Стопроцентная явка

Два месяца готовились и с нетерпением ожидали исторический день—день выборов в Верховный Совет РСФСР избиратели Под-Черемшанского избирательного участка № 63, чтобы отдать свои голоса за лучших патриотов нашей родины.

В 5 часов утра, 26 июня, в хорошо оборудованном, украшенном лозунгами, плакатами, портретами руководителей партии и правительства, избирательном помещении собрались члены избирательной комиссии.

К 6 часам избиратели старики и старушки, молодежь, колхозники и единоличники, рабочие и сельская интеллигенция все лето, живнерадостные спешат на избирательный участок, чтобы выполнить свой долг—почетный долг советского гражданина.

До начала голосования остается 5 минут. Председатель избирательной комиссии Тажельников Иван Николаевич, в присутствии членов комиссии, опечатывает избирательную урну и ровно в 6 часов объявляет заседание избирательной комиссии открытым и приглашает избирателей приступить к подаче голосов.

Первым получает бюллетень стахановец колхоза «Перелом» Гарднико Лук, затем получают бюллетени 60-70 летние старики и старушки Гурица Харитонья, Шерстаев Филипп, Мекиченко Мария, Шерстнева Анна и другие. Они первыми пришли выполнить свое почетное право советского гражданина, отдать свой голос за кан-

дидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Николай Иванович Носанова.

К 7 часам утра, радостные, празднично одетые, с песнями, с флагами приезжают на автомашине первая партия избирателей по селку Юрти, приезжают избиратели колхозники с высека «Дружный», площадь около избирательного помещения оживляется звуками 4-х патефонов и гитарной, веселыми возгласами избирателей. Организуются коллективные танцы, игра на балларде и т.д.

Избиратель Сорокин И. Л. отпуская свой бюллетень говорит:—Горячо приветствую первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, вождя мирового пролетариата, продавца железа великого дела Маркса—Энгельса Ленина—Иосифа Виссарионовича Сталина, давшего нам счастливую радостную жизнь. Я горячо приветствую патриота нашей родины—Николая Ивановича Носанова.

К 12 часам почти, избиратели на все 100 процентов выполнили свое почетное право, участия в выборах Верховного Совета РСФСР.

В 12 часов ночи председатель участковой избирательной комиссии объявляет голосование закрытым. Комиссия вскрывает урну и приступает к подсчету голосов, а избиратели, с песнями, музыкой пляска, все еще справляя свой всенародный праздник, день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Ин. Манюшин.

## ЗА СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ

С большим подъемом и радостью пришли избиратели на избирательный участок № 66 в деревне Абалак, выполнить свой гражданский долг.

Цепочкой потянулись мужчины, женщины, старики, старушки, девушки и юноши, к тому столу, где секретарь выдает бюллетени.

Все они голосуют за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, опуская бюллетени с именем знатного машиниста-кривоносовца—Николая Ивановича Носанова.

Получают бюллетени молодые—18-19 летние избиратели. Они голосуют за свою счастливую молодость, за еще лучшее будущее, за коммунизм.

Вот пришла старушка Спиридонова Анна Сергеевна, ей уже 81 год. Она голосует за блок коммунистов и беспартийных; за того, кто дал ей счастливую обеспеченную старость.

Бодрая и живнерадостная 63-летняя Иванова Ирина Андреевна, опуская бюллетень в урну говорит:—«Голосую за тех, кто нас поведет еще к лучшей, радостной жизни».

К избирательной урне подходят и опускают бюллетени многодетные матери: Игнатенко Агафья Павловна и Шкаренда Анастасия Михайловна. Они голосуют за верного сына народа, за партию Ленина—Сталина, за того, кто проявляет заботу о многодетных матерях—великого Сталина.

В 11 часов, с гармошкой, песнями, приехали избиратели колхоза «Новая жизнь», проголосовать за радостную, зажиточную колхозную жизнь.

К 12 часам дня почти все проголосовали, но никто не уходит, у всех радостное, праздничное настроение. Никому не хочется уходить с избирательного участка.

Играли гармошки, а под ее звуки танцевали молодежь, седые старики и старушки. Пели песни, все радовались, все торжествовали.

Уже вечер. Вот 12 часов ночи, но не утихали песни. Веселье и радость царит на улице и в домах колхозников.

Черныяский.

## Радостный день

Стрелки на часах показывают 5 часов утра. Председатель Участковой комиссии тов. Половский, по Тальскому избирательному участку № 57 провозит все на месте и подготовлено для открытия начала голосования. Все члены комиссии уже в сборе. Председатель последний раз проверяет и инструктирует секретаря. Стрелки часов показывают полчаса шестого. С этого времени к избирательному помещению начали подходить избиратели.

В 6 часов утра. Гости прямо раскрываются двери избирательного участка и председатель комиссии приглашает приступить к подаче голосов. Одни за другим избиратели опускают голубые конверты в избирательную урну. Утреннее солнце освещает радостные лица избирателей. По улице поспешно идут группы избиратели к избирательному участку. Все празднично и нарядно одетые.

На дворе раздаются громкие звуки игры на гармонии. Избиратели пара за парой выходят танцевать. Старики и старушки окружают стол и слушают игру на патефоне. В другом месте собрались и играют в домино, в шашки и на билларде.

А в избирательном помещении идет напряженная работа. Секретарь избирательной комиссии тов. Аношко внимательно рассматривает каждого избирателя по спискам, делает отметки и выдает бюллетень и конверт. Избиратель получив бюллетень и конверт идет в кабину и выходя из нее подходит к урне и с торжественным видом опускает свой конверт. Всем своим торжественным видом избиратель хочет сказать—голосую за партию Ленина—Сталина, за социализм, за счастливую нашу жизнь.

Так в течении пяти часов пришли все избиратели и прошло голосование.

Солнце уже закатывается, а на избирательном участке продолжается веселье танцы, игры и т. д., а по улице слышались пенья революционных песен. Во всем и везде чувствовалось, что колхозная деревня проводит всенародный праздник—день выборов в Верховный Совет РСФСР.

12 часов ночи. Председатель избирательной комиссии объявляет голосование законченным. Подчитав оставшиеся бюллетени и конверты и опечатав их, выкрывает урну. После этого он один за другим вынимает бюллетени из конвертов и объявляет результаты единого голосования; избирателей Тальского избирательного участка, за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за лучшего машиниста-кривоносовца—Николая Ивановича Носанова.

Никитин.

## Депутаты Верховного Совета СССР за работой.

Депутат Верховного Совета СССР, стахановец бурляшин, орденосец Ф. И. Лаштоба назначен Управляющим Артемовского рудоуправления Криворожского железо-рудного бассейна.



На снимке: Тов. Ф. И. Лаштоба у селектора слушает выступления участников оперативного совещания, проводимого трестом «Руда».

Рис. с фото Д. Фавилевича («Пресскляше»—Союзфото).

## ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Шесть часов утра! Все члены участковой избирательной комиссии, избирательного участка № 38, в Ст-Акульште на своих местах, а так же пришли все агитаторы работающие на избирательном участке.

Группами в 10-15 человек приходит избиратели на избирательный участок. Здесь их радушно и организованно встречают и избиратели выполняют свой долг советского гражданина, голосую за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Колхозников, находящихся на колхозной работе: конюхов, паромщиков, сторожей и т. п. подменяют другими колхозниками и они спешат на избирательный участок, чтобы участвовать в общей радости всех, выборах в Верховный Совет РСФСР.

К избирательному участку подезжает 85-летний колхозник—Козырев Кондратий с женой—колхозницей Козыревой Христиной—78 лет. Их сын Давид работающий бригадиром в колхозе, уже здесь. Сейчас вся семья колхозника будет голосовать за народного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Зайдя в избирательное помещение восьмидесяти-

пятилетний колхозник—Козырев Кондратий говорит—«Какой почет и уважение я имею при советской власти. Этого я не имел и не встречал раньше за всю свою жизнь в старое время, при самодержавии, хотя я всю жизнь работал. Я работаю и сейчас сторожем на центральной усадьбе колхоза и заменяю молодых колхозников, могущих работать там, где они более нужны в нашем колхозном хозяйстве. Да и как же не работать, когда в нашей Сталинской Конституции сказано «Кто не работает, тот не ест». Я знаю кто наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР. За него я и буду голосовать. По-больше бы таких людей в нашей стране, как товарищ Носанов».

На избирательном участке веселье. Играет виолончель, два балана. Избиратели проголосовавшие не расходятся по домам, а здесь же присоединяются к общему веселью.

Колхозники радостные и веселые единодушно выбирают кандидата народа в депутаты Верховного органа государственной власти.

М. Светлов.

## Идут голосовать

На избирательном участке № 65, Черемшанского сельсовета, в 10 часов утра с двух сторон доносятся звуки гармоний и звонкие голоса. Это идут избиратели колхозов: «Север», «Боевик», рабочие и работницы железнодорожного транспорта.

Они несут знамена, лозунги, портреты руководителей партии и правительства и букеты живых цветов. Сами все празднично одетые. Впереди идут многочисленные матери, старики и старушки.

Они едут продемонстрировать верность сталинского блока коммунистов и беспартийных.

К 1 часу дня почти все проголосовали, но народ с избирательного участка не уходил. Они до поздней ночи играли, пели песни, танцевали. Все молодые и старые выражали в этот день чувство радости и торжества, чувство беззаветной преданности великому и мудрому Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Алексеев.

## Колхозное село ликует

Еще с вечера 25 июня, многие молодые и пожилые избиратели колхоза „Путь к социализму“ затаили мечту о том, чтобы 26 июня первым прийти на избирательный участок и первым проголосовать за счастливую и радостную колхозную жизнь, за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за Николая Ивановича Носанова.

Но первым пришел на избирательный участок шестидесятидвух-летний старик, колхозник-пчеловод, Илья Трофимович Трофимов, который первым опустил свой конверт с бюллетенем в избирательную урну. Вслед за Трофимовым проголосовала за свою счастливую молодость, восемнадцатилетняя девушка, Нива Прудникова.

С песнями под гармонью и избиратели-колхозники колхоза „Путь к социализму“ на свой избирательный участок, который помещался в начальной школе. Участковая избирательная комиссия сделала все возможное для того, чтобы пришедшему избирателю не пришлось бы скучать. В помещении работала буфет, имелись гармонь, патефон, гитара, балалайка. Пришедшая молодежь не давала никому скучать, заражая всех своим радостным и веселым настроением.

К избирателям гавани „Перевоз“ и в колхозе „Страна Советов“, Участковая избирательная комиссия послала своих представителей, членов Участковой избирательной комиссии, которые на месте организовали подачу голо-

День выборов Верховного Совета РСФСР в колхозах „Путь к социализму“ и „Страна Советов“ был радостным колхозным праздником. **Сатышев.**

## Взяли обязательства

В ознаменование Всенародного торжества — дня выборов в Верховный Совет РСФСР и выполнения приказа Наркома путей сообщения Л. М. Кагановича за № 231 — д. бригада машинистов в депо ст. Тайшет, паровоза № 734-55, товарищей Иванова и Лаптева включились в социалистическое соревнование.

Они взяли на себя обязательства: дать межпромысловый пробег не менее 10 тысяч километров, не делать заезда в депо на ремонт от промывки до промывки, довести экономия топлива до 15 процентов, не иметь ни одного случая брака в работе.

Обе бригады паровоза № 734-55 вызвали на социалистическое соревнование бригады паровозов № 737-33, 737-42, 732-87.  
**Ин. Маюшин.**

В НАРКОМЗЕМЕ СССР И НАРКОМСОВХОЗОВ СССР

## Об оплате труда комбайнеров

Народным Комиссариатом земледелия СССР и Народным Комиссариатом зерновых и животноводческих совхозов СССР изданы приказы „О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров“.

В целях усиления заинтересованности комбайнеров в уборке площадей с высоким урожаем зерна, требующих больших усилий комбайнеров в работе, внесены следующие дополнения к существующему порядку оплаты труда комбайнеров:

1. Установлено, что комбайнер, работающий на 15-футовом комбайне, сверх существующей оплаты за количество убранных гектаров хлеба, получает премию — надбавку за намолоченное в день сверх 80 центнеров зерно в следующем размере:

а) комбайнер, намолотивший в день от 80 до 120 центнеров на комбайн — по 15 коп. за каждый центнер сверх 80 центнеров;

б) комбайнер, намолотивший в день от 120 до 160 центнеров на комбайн — по 20 коп. за каждый центнер сверх 80 центнеров;

в) комбайнер, намолотивший в день свыше 160 центнеров на комбайн — по 25 коп. за каждый центнер сверх 80 центнеров;

г) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 2 тысяч центнеров зерна, получает добавочную премию — надбавку в размере 10 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2 тысяч центнеров;

д) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 3 тысяч центнеров зерна, получает добавочную премию — надбавку в размере 15 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 3 тысяч центнеров.

2. Установлено, что комбайнер, работающий на двадцатифутовом комбайне, сверх существующей оплаты за количество убранных гектаров хлеба, получает премию — надбавку за намолоченное в день сверх 90 центнеров зерно в следующем размере:

а) комбайнер, намолотивший в день от 90 до 135 центнеров на комбайн — по 15 копеек за каждый центнер сверх 90 центнеров;

б) комбайнер, намолотивший в день от 135 до 180

центнеров на комбайн — по 20 коп. за каждый центнер сверх 90 центнеров;

в) комбайнер, намолотивший в день свыше 180 центнеров на комбайн — по 25 коп. за каждый центнер сверх 90 центнеров;

г) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 2400 центнеров зерна, получает добавочную премию — надбавку в размере 10 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2400 центнеров;

д) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 3500 центнеров зерна, получает добавочную премию — надбавку в размере 15 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2400 центнеров.

3. При сценке двух комбайнов лучший комбайнер, являющийся одновременно начальником агрегата, получает за вышолнение обязанностей начальника агрегата дополнительную оплату в размере 10 процентов своего дневного заработка на время уборочных работ.

4. Кроме того, приказом Наркомзема СССР установлен следующий порядок оплаты помощников комбайнеров и трактористов МТС при уборке урожая комбайном:

а) при уборке комбайном — помощнику комбайнера за каждый убравший гектар начисляется 0,45 трудодня; трактористу, работающему на тракторе с одним комбайном, начисляется 0,50 трудодня за каждый убравший гектар; трактористу, работающему со сцепкой двух комбайнов, начисляет с 0,35 трудодня за каждый убравший гектар;

б) за каждый убравший гектар сверх установленных для комбайнера дневной нормы выработки, трактористам и пом. комбайнера трудодни начисляются в полнотном размере.

5. Наркомзем СССР Наркомсовхозов СССР обязали директоров МТС и совхозов:

а) установить ежедневный тщательный учет зерна, намолочиваемого каждым комбайнером;

б) проработать приказы с комбайнерами, пом. комбайнерами и трактористами комбайновых агрегатов и управляющими отделений совхозов.

Приказы Наркомаема в Наркомсовхозов СССР утверждены Советом Народных Комиссаров СССР.

## ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

По расследованной заметке „Творят безобразия“ факты подтвердились. Зав. гаванью Авдошино Касуля с работы снят, конюх Пеплов за увечье 2-х лошадей с работы снят и

предан суду, в отношении продавца Пеплова приняты меры о немедленном его снятии с работы.

Сегодня в кино-театре „Колосс“ демонстрируется новый звуковой художественный фильм „БАЛТИЙЦЫ“



Кадр из фильма „БАЛТИЙЦЫ“ Заслуженный артист РСФСР орденоносец Б. ЛИВАНОВ в роли комиссара Вихорева (справа) и заслуженный артист РСФСР Л. КМИТТ в роли сигнальщика Федя Колосова.

## Развернуть борьбу за урожай

В колхозе имени Кирова хорошо работают на прополке колхозники Кочергина К., Ляленкина К., Ветрова и Ужидцева. Они работают по-стахановски и выработывают до 200 процентов нормы.

Есть колхозницы, которые и плохо работают, как например: Попкова Агафия, Вахрушева Евдокия, а также и такие, которые совсем не выходят на работу, Попова Варвара, Шувалова Анастасия, хотя они имеют все возможно-

сти работать на полях, как и все остальные колхозники. Всем колхозникам нужно понять, что от быстрой и хорошей прополки зависит получение высокого урожая в колхозе, а с этим получение больше хлеба на стол.

Привлечение колхоза и всем колхозникам нужно принять меры, чтобы все вышли на прополку посевов и своей хорошей работой добились высокого урожая. **Колхозник.**

## За рубежом

С сентября прошлого года по июнь этого года японская авиация совершила 1430 налетов на города китайской провинции Гуандун, включая 425 налетов на столицу этой провинции город Кантон. Во всей провинции убито около 5 тысяч и ранено свыше 9 тысяч мирных жителей.

◆ В Берлине казнены приговоренные в прошлом году к смертной казни по обвинению „государственной измене“ трое рабочих и одна работница.

◆ На севере в Индии свирепствует эпидемия холеры. Эпидемией охвачено 4 тысячи деревень. Уже умерло 14 тысяч человек. **ТАСС.**

ОТВЕТ. РЕДАКТОР П. ЛЕБЕДЕВ

Нижеулицское педагогическое училище производит набор учащихся. Педучилище готовит учителей начальной школы. Срок обучения три года.

В педучилище принимаются лица, окончившие 7 классов неполной средней школы. Учащиеся педучилища обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями и стипендией от 60 до 100 рублей в месяц, в зависимости от успеваемости.

Желающие поступить в педучилище подают заявление (лично или почтой) с приложением:

- 1) документы об образовании (в подлиннике)
- 2) свидетельство о рождении,
- 3) две фотокарточки,
- 4) справку о состоянии здоровья.

Все поступающие подвергаются испытанию в период с 19 августа по 23 августа по предметам: русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии, географии и Конституции СССР (устно) в объеме программы неполной средней школы. Заявления направлять по адресу: г. Н-Удинск, ул. Карла Маркса №2, директору педучилища.

Директор педучилища: Кирова